
Πρωτοφανής καταστολή πρυτάνεων και αστυνομίας
-Φοβούνται το μαζικό φοιτητικό κίνημα

Αλέξανδρος Μινωτάκης

Τα ακραία γεγονότα σε ΑΕΙ και ΤΕΙ την τελευταία περίοδο δείχνουν πόσο αποφασισμένοι είναι η κυβέρνηση
και οι φίλοι της να διατηρήσουν το δόγμα «ησυχία, τάξη και ασφάλεια», όσο αυτοί θα προωθούν νέες
καταστροφικές πολιτικές.

Την Τετάρτη 8 Σεπτέμβρη στην πρυτανεία του ΑΠΘ πραγματοποιήθηκε Σύγκλητος για το ζήτημα των
διαγραφών. Φοιτητικοί σύλλογοι του πανεπιστήμιου αποφάσισαν να παρέμβουν στη σύγκλητο και να
τοποθετηθούν πάνω στο ζήτημα, αλλά και να θέσουν ευρύτερα προβλήματα που ταλανίζουν τη
σπουδάζουσα νεολαία αυτή την περίοδο. Η απάντηση της πρυτανικής αρχής και του νέου πρύτανη Μήτκα
ήταν να οχυρώσει τη Σύγκλητο πίσω από σιδεριές και να καλέσει τους σεκιουριτάδες να αναλάβουν
ρόλο «μπράβου», πετώντας τους φοιτητές εκτός της αίθουσας. Όταν οι φοιτητικοί σύλλογοι κατέλαβαν
την πρυτανεία, ενεργοποίησαν αμέσως τον μπαμπούλα της εισαγγελικής έρευνας χωρίς επιτυχία. Οι
σύλλογοι κράτησαν την κατάληψη και είχαν δυναμική και μαζική παρουσία το πρωί της Παρασκευής
αποτρέποντας την είσοδο δυνάμεων των ΜΑΤ.

Τη δόξα του Μήτκα ζήλεψε ο πρύτανης του ΕΚΠΑ, Φορτσάκης, ο οποίος είχε δείξει τις προθέσεις του από
το καλοκαίρι μιλώντας στα πρόθυμα ΜΜΕ για την ανάγκη να διαγραφούν φοιτητές, να μπουν σεκιούριτι
στις σχολές, να ενταθεί η δράση των επιχειρήσεων στα ιδρύματα και να σταματήσει το φοιτητικό κίνημα
να «παρενοχλεί» την ακαδημαϊκή λειτουργία. Τη Δευτέρα 13 Οκτώβρη, η κινητοποίηση φοιτητικών
συλλόγων στην πρυτανεία βρήκε μπροστά της το πραξικοπηματικό κλείσιμο του κτηρίου από τον πρύτανη
και πλήθος από διμοιρίες των ΜΑΤ με εντολή να μην επιτρέψουν στους φοιτητές να φτάσουν στα
Προπύλαια! Ο λόγος ήταν η απειλή κατάληψης και πρόκληση ζημιών. Ουσιαστικά Φορτσάκης και ΓΑΔΑ
αποφάσισαν να εφαρμόσουν σχέδιο προληπτικής καταστολής, που θεωρεί κάθε φοιτητική κινητοποίηση ως
«απειλή» που πρέπει να αντιμετωπιστεί με άκρατο αυταρχισμό. Συνέχεια στο έργο δόθηκε την Πέμπτη 16
Οκτωβρίου όταν νέα κινητοποίηση φοιτητικών συλλόγων στην πρυτανεία δέχθηκε επίθεση των ΜΑΤ με
κλομπ και δακρυγόνα. Την αποθρασυμένη πρυτανική αρχή ακολουθεί το καθηγητικό κατεστημένο, καθώς
την ίδια μέρα στη Φιλοσοφική καθηγητής χαστούκισε φοιτήτρια, μέλος του φοιτητικού συλλόγου
που υπερασπιζόταν την κατάληψη που είχε αποφασιστεί από τη Γενική Συνέλευση.

Όσο διαρκεί το λοκ άουτ της πρυτανείας, οι εργαζόμενοι συνεχίζουν να δουλεύουν στο κτήριο όντας
κλειδωμένοι εντός του σε όλη τη διάρκεια του ωραρίου και με τις διμοιρίες των ΜΑΤ να επιτηρούν
το χώρο! Την ίδια στιγμή, η «ανεξάρτητη» δημοσιογραφία δεν είδε τίποτα από αυτά, αλλά έχει γεμίσει
ιστοσελίδες, εφημερίδες και τηλεοράσεις με ρεπορτάζ για τα έκτροπα στο ΕΚΠΑ και τις προσπάθειες των
πρυτανικών αρχών να θέσουν τέλος στην ανομία των καταλήψεων. Το στρατόπεδο της καταστροφικής
αναδιάρθρωσης είναι εδώ, δρα σε απόλυτο συντονισμό και δεν κρύβεται: κυβέρνηση, υπουργείο, ΓΑΔΑ,
πρυτάνεις και ΜΜΕ δείχνουν τα δόντια τους στους φοιτητές.

Είναι προφανές ότι αυτή τη στιγμή εφαρμόζεται πλήρως το δόγμα μηδενικής ανοχής. Δεν πρέπει να
προκαλεί εντύπωση η μανία που καταστέλλονται ακόμα και κινητοποιήσεις που θέτουν στοιχειώδη
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ζητήματα, όπως το δικαίωμα των φοιτητικών συλλόγων να τοποθετούνται για τα προβλήματα τους και
να κινητοποιούνται εντός των σχολών. Είναι πρωτόγνωρο να αντιμετωπίζεται τόσο επιθετικά το
φοιτητικό κίνημα σε μια τόσο πρόωρη φάση του αγώνα με μόλις 20 συνελεύσεις πανελλαδικά και
ορισμένες μόνο σχολές σε πορεία καταλήψεων. Η επίδειξη δύναμης από μεριάς κυβέρνησης και
υπουργείου αποδεικνύει την αδυναμία τους να διατηρήσουν την πολυπόθητη ομαλότητα και το
δικαιολογημένο φόβο τους απέναντι στη σπουδάζουσα νεολαία και τη δυναμική της.

Μερικούς μήνες αφού η τράπεζα θεμάτων έκρινε μετεξεταστέο το 25% των μαθητών της Α’ Λυκείου, το
υπουργείο Παιδείας καταλαβαίνει ότι ο αγώνας για δημόσια δωρεάν παιδεία ενάντια στις διαγραφές και
κάθε είδους οικονομικούς φραγμούς μπορεί να βρει πάτημα μέσα στην κοινωνία. Σήμερα η υπόθεση ενός
μετώπου για την υπεράσπιση της παιδείας μπορεί να συνεγείρει φοιτητές, μαθητές και εργαζόμενους
αλλά και για την πληττόμενη πλειοψηφία που βλέπει τα παιδιά της να πετιούνται εκτός εκπαίδευσης και
να ωθούνται από νωρίς στην κατάρτιση και την κακοπληρωμένη εργασία.

Το φοιτητικό κίνημα ήδη αμφισβητεί μαχητικά τις μαύρες ζώνες. Την επόμενη περίοδο μέσα από γύρους
συνελεύσεων και κλιμάκωση της πάλης, θα συνευρεθεί με όλα τα κομμάτια της εκπαίδευσης, για ένα
μέτωπο αντίστασης και ανατροπής στη λιτότητα και την ιδιωτικοποίηση. Σε αυτή τη μάχη συμβάλλουν με
όλες τους τις δυνάμεις τα σχήματα και οι αγωνιστές της ΕΑΑΚ που προετοιμάζουν πανελλαδική
κινητοποίηση στις 6 Νοεμβρίου.
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